



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2025年11月10日 星期一
A叠 / 新闻 24版
B叠 / 信息披露 4版
金牛基金周报 8版
本期36版 总第9389期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

第十五届全国运动会在广东广州隆重开幕 习近平出席开幕式并宣布运动会开幕

●新华社广州11月9日电

中华人民共和国第十五届运动会9日晚在广东省广州市隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

9日晚的广东奥林匹克体育中心华灯璀璨，气氛热烈。这是首次由粤港澳三地联合举办的全国运动会。

19时58分，在欢快的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛等步入主席台，向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声。

20时，第十五届全运会开幕式正式开始。伴随《歌唱祖国》的昂扬旋律，仪仗兵护卫着鲜艳的五星红旗健步走入体育场。在澎湃激昂的乐曲声中，全运会会旗、第十五届全运会会旗和由16名旗手组成的会旗方阵入场。裁判员代表方队接着入场。紧随其后的是37个代表团

精神抖擞的运动员代表，他们分别来自各省、自治区、直辖市、香港特别行政区、澳门特别行政区，新疆生产建设兵团以及3个行业体育协会。全场观众用热情的掌声和欢呼声欢迎运动员们入场。

入场仪式完毕，全场起立，高唱中华人民共和国国歌。在雄壮的国歌声中，五星红旗冉冉升起，高高飘扬。

中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明，香港特别行政区行政长官李家超，澳门特别行政区行政长官岑浩辉，国家体育总局局长高志丹分别致辞。

20时43分，习近平宣布：中华人民共和国第十五届运动会开幕！全场沸腾，掌声欢呼声经久不息。

伴随第十五届全运会会歌的旋律，全运会会旗和第十五届全运会会旗徐徐升起。

陈艾森、尤俊贤、袁轩云分别代表参加第十

届全运会的运动员、教练员、裁判员宣誓。

以《圆梦未来》为主题的文体展演拉开序幕。整个演出由“同根同源”“同心同缘”“同梦同圆”3个篇章组成，创新运用体育元素、艺术手段和前沿科技，生动诠释了本届全运会“激情全运会，活力大湾区”的主题。

激动人心的场内火炬传递和主火炬点燃仪式开始。11月2日，第十五届全运会火炬在粤港澳三地同步传递，最后汇入广东奥体中心。万众瞩目下，马琳、陈若琳、黄金宝、方文浩、郭晶晶、王欣瑜、王柳懿、王芋懿、梁伟铿、赖宣治、冼东妹、容志行等12位火炬手接力传递，最

后由苏炳添、张家朗、李祐共同点燃全运会主火炬。

21时27分，第十五届全运会开幕式在主题歌《天海一心》掀起的热烈气氛中圆满结束。

王毅、李鸿忠、何立峰、张又侠、王小洪、谌贻琴、王东峰出席开幕式。

国际奥委会主席巴赫以及应邀观摩第十五届全运会的境外来宾出席开幕式。

第十五届全运会将于11月21日闭幕，共有1.4万多名运动员参加竞技比赛项目，约1.1万名群众运动员参加群众赛事活动。

推动“科技—产业—资本”良性循环 助力发展新质生产力

2025厦门产业发展大会、证券业高质量发展大会举行

●本报记者 杨梓岩 马爽 胡雨

11月8日，以“科创聚能、实业筑基、协同共赢”为主题的2025厦门产业发展大会，以及以“引新质、链全球、兴产业”为主题的2025证券业高质量发展大会成功举办。200余位政、产、学、研代表齐聚福建省厦门市，聚焦发展新质生产力、建设现代化经济体系，探讨如何通过“科技—产业—资本”良性循环，促进创新链、产业链、资金链、人才链深度融合，推动高质量发展。同时，数百名证券公司、基金公司高管也汇聚一堂，共同探讨在国内产业结构转型升级与企业更大力度“走出去”的大背景下，证券行业如何积极发挥金融优势，助力发展新质生产力，并就2026年资本市场新机遇进行分享。

金融是推动科技创新和产业升级的关键力量。福建省委常委、厦门市市委书记崔永辉在致辞中表示，金融业已成为厦门重要的支柱产业，在金融业有力支持和赋能下，厦门市产业高质量发展和城市转型升级迈出坚实步伐。与会专家学者和业界精英围绕主题深入交流研讨，为金融强省建设贡献更多智慧和力量，也为厦门打造服务两岸、辐射东南亚、连接“海丝”、面向全球的区域性金融中心更好出谋划策，助力厦门在努力率先实现社会主义现代化的新征程上奋勇争先。

新华社副社长、党组成员龚艳春在致辞中表示，新华社将深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，充分发挥新华社经济报道优势，特别是中国证券报等旗下财经媒体的专业力量，以本次大会为窗口，继续讲好中国企业的创新故事，资本市场的开放故事，以及厦门产业的蝶变故事，助力现代化产业体系建设。聚焦科创聚能，展现企业家推动创新链与产业链深度融合，赋能产业竞争力提升；聚焦实业筑基，记录中国企业专注主业，做强制造能力，夯实产业根基；聚焦协同共赢，助力企业成长，实现产业升级与区域发展共享共赢。

“加快高水平科技自立自强”“培育壮大新兴产业和未来产业”“加快构建高水平社会主义市场经济体制”……《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》中的一系列重要提法，为推动科技—产业—资本良性循环、加快建设现代化产业体系指明了方向。

在2025厦门产业发展大会主题演讲环节，与会嘉宾着眼发展机遇，深入探讨如何推动科技、资本与产业深度融合这一核心议题。国务院发展研究中心原党组书记马建堂表示，发展功能完善的资本市场是助推新质生产力发展的重要支撑。要增强资本市场制度的包容性、适应性，畅通“募投管退”环节，促进科技创新与产业创新深度融合。

在2025证券业高质量发展大会主题演讲环节，中央财经委员会办公室原副主任尹艳林认为，“十四五”时期我国经济运行总体保持平稳态势，高质量发展扎实推进，(下转A02版)

延伸阅读

AI重塑港股上市公司
价值成长曲线

▶▶ A05

助力发展新质生产力
分享资本市场新机遇

▶▶ A09



海南离岛免税新政实施首周揽金超5亿元

图为11月9日顾客在三亚国际免税城选购香化产品。

海南离岛免税新政实施首周，旅游消费市场持续升温。据海口海关统计，11月1日至7日，海口海关共监管海南省离岛免税购物金额5.06亿元，购物人数7.29万人次，同比分别增长34.86%、3.37%。

新华社图文



厚植“选股专家”投研底蕴 书写高质量发展新篇章

●汇添富基金管理股份有限公司总经理 张晖

刻把握政策导向，坚持以投资者利益为中心，持续完善投研体系、加强团队建设、优化产品布局，坚定不移地发展主动权益投资，在高质量发展道路上稳步前行，彰显专业资产管理机构的使命与担当。

精进投研 夯实发展根基

《行动方案》提出，强化核心投研能力建设，建立基金公司投研能力评价指标体系，引导基金公司持续强化人力、系统等资源投入，加快平台化、一体化、多策略”投研体系建设，支持基金经理团队制管理模式，做大做强投研团队。

在业内，汇添富率先构建了独树一帜的垂直一体化投研体系，依托横跨境内外的产品布点，构建了相应的行业团队，并坚持定期去海外产业一线调研，以实业投资的视角，开展深入研究和前瞻布局，构筑了坚实的投研底蕴。

得益于持续对投资理念的贯彻和对投研体系的升级，过去一年，汇添富基金在主动权益领域，有5只基金实现业绩翻倍，最高涨幅超过200%，有20只基金涨幅超过70%，43只基金涨幅超过50%，进一步提升了在主动选股领域的核心竞争优势。

站在全新的发展起点，汇添富基金将深

业，做成主动权益特色，形成较为明显的竞争壁垒，促进投研正向循环。

近年来，面对市场的波动与挑战，汇添富一方面坚持贯彻主动权益投资理念，另一方面持续优化升级投研体系建设，促进权益类基金高质量发展。

一是坚持一以贯之的投资理念。体系建设，理念为先。历经市场风云变幻，汇添富基金始终坚持以深入的企业基本面分析为立足点，挑选高质量证券，把握市场脉络，做中长期投资布局，以获得持续稳定增长的较高的长期投资收益”的投资理念，成为公司投研体系高质量建设的深厚底蕴来源。

二是持续加强团队建设。过去几年市场持续震荡，汇添富始终坚持在自主培养人才的同时，逆势引入风格稳定、长期业绩优秀的投资经理，持续构建多元化投资团队；同时，持续营造简单专注、积极向上、乐于分享的公司文化，持续提升团队稳定性和投研转换效能，打造“行业最硬的脑袋”。

三是全面推进投资规则化管理。着重强化业绩基准的约束作用，追求投资风格的稳定性、质量和业绩的可持续性；强调构建组合的规则化，(下转A02版)

学习贯彻党的二十届
四中全会精神

提质增效融合创新 服务业发展纲目并举

●本报记者 倪铭娅

服务业是国民经济的重要组成部分，其发展水平是衡量一个国家经济发展程度的重要标志。“十五五”规划建议提出，促进服务业优质高效发展。

壹引其纲，万目皆张。围绕促进服务业优质高效发展，“十五五”规划建议作出一系列详细部署：实施服务业扩能提质行动，扩大服务业开放，提高现代服务业与先进制造业、现代农业融合发展水平……

专家表示，系列部署为“十五五”时期服务业优质高效发展指明方向，明确路径，标志着我国服务业发展将进入提质增效、融合创新的新阶段。

实施扩能提质行动

当前，我国服务业扩能提质迎来广阔空间。2024年我国人均国内生产总值约为1.34万美元，产业转型步伐加快，城镇化率稳步提升，中等收入群体稳步扩大等结构性变化趋势明显，为服务业扩能提质提供广阔空间。

“十五五”规划建议提出，实施服务业扩能提质行动。“实施服务业扩能提质行动，将加快促进经济生态重塑优化、更好满足人民美好生活需要，打开经济增长新空间。”国务院发展研究中心市场经济研究所副所长刘涛表示。

作为服务业两大支柱，生产性服务业与生活性服务业构成扩能提质的“双引擎”。生产性服务业提质有利于促进产业转型升级，扩大多元化服务供给；生活性服务业提质关乎民生福祉与消费活力。

“十五五”规划建议明确，分领域推进生产性服务业向专业化和价值链高端延伸，促进生活性服务业高品质、多样化、便利化发展。

聚焦生产端，刘涛认为，应在深化与先进制造业融合中提升生产性服务业规模和质量。聚焦价值链核心环节、要素配置关键领域，加快研发设计、商务咨询、人力资源、供应链金融等行业发展，培育融合发展服务业态。

着眼生活端，刘涛表示，生活性服务业对促消费、稳就业、惠民生发挥了重要作用，应提升生活性服务业品质和消费满意度，加强餐饮、家政、养老、旅游休闲等领域标准化建设，更好引导优质服务创新。

从生产到生活，从供给到需求，服务业扩能提质正推动中国经济向更高质量、更有效率、更可持续的方向稳步迈进。

持续扩大开放领域

扩大服务业开放是促进服务业优质高效发展的的重要一环。“十五五”规划建议提出，对接国际高标准经贸规则，以服务业为重点扩大市场准入和开放领域。

筑巢引凤栖，花开蝶自来。近年来，随着我国不断扩大服务业开放，服务业一直是我国最大的外资流入领域。

最新数据显示，今年1—9月，全国实际使用外资金额5737.5亿元，其中，服务业实际使用外资4109.3亿元，占比超七成。

商务部国际贸易经济合作研究院研究员聂平香说，随着制造业领域外资准入限制措施全面清零，服务业成为我国高水平对外开放的重点领域和主要方向。(下转A02版)